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Aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e dezenove às treze horas e quarenta
e cinco minutos,  no auditório  da Faculdade de Nutrição Emília  de Jesus Ferreiro,
reuniu-se  em  sessão  ordinária  o  Colegiado  do  Curso,  sob  a  presidência  da
Coordenadora  de  Curso,  Profª.  Juliana  dos  Santos  Vilar,  e  com  a  presença  dos
seguintes  membros:  Silvia  Maria  Custódio  das  Dores  (MND),  Mariana  Sarto
Figueiredo (MND), Camila Maranha P. de Carvalho(MNS), Daniele da Silva Bastos
Soares  (MNS),  Patricia  Henriques  (MNS),  Luis  Guillermo  Coca  Velarde  (GET),
Luciana Reis Malheiros (MFL),Adriana Quintella Lobão (GBG), Pedro Netto Batalha
(GQO), Aurelízia Maria Lemos Xavier (GIM), Cláudia March (MPS),  Ana Luiza Bastos
(MMO) e  representante do Diretório Acadêmico (DALO) a discente Marcelly Christina
Cabral e com faltas justificadas dos professores Aida Maria Bragança Bittencourt Filha
(GQA) e suplente, Rosane Rito (MND) e suplente, Ana Paula Massadar Morel (SSE) e
suplente,  Rafael  Braga  Petito  (MPT)  e  suplente  e   André  lopes  Fully  (GCM);  A
Professora  Juliana, com a anuência dos membros presentes, iniciou a reunião pelos
pontos de pauta.  1. Aprovação da ata de reunião de Colegiado de outubro  de
2019. A ata foi aprovada por unanimidade;  2. Solicitação da aluna Ana Beatriz –
Estágios. A aluna Ana Beatriz de Melo Toledo Barroso solicitou realizar o Estágio de
Saúde Pública ainda neste semestre junto com os outros estágios do nono período,
pois a mesma reside em Miguel Pereira, está grávida com previsão de parto para
marco de 2020. Após o parto, a aluna teria apenas o estágio de Saúde Pública para
cursar  e  concluir  o  curso.  A professora  Amina,  supervisora  do estágio  em Saúde
Pública, esclareceu algumas dúvidas dos membros quanto a possibilidade de realizar
os estágios conforme a solicitação e também solicitou, juntamente, com a professora
Patricia Henriques que houvesse critérios para esse tipo de solicitação para que não
seja realizada indiscriminadamente pelos alunos. A solicitação da aluna foi deferida
por  unanimidade; 3.  Proposta  de  Integração  dos  estágios  de  nutrição  em Saúde
Pública e de Alimentação. A professora Juliana relatou que o envio da proposta final
de integração dos referidos estágios foi muito próximo a data da presente reunião e
que  não  houve  tempo  hábil  para  uma  discussão  mais  ampla  junto  ao  NDE  e  a
Faculdade  de  Nutrição.  A professora  Cláudia  demonstrou  preocupação  quanto  a
necessidade de discutir a proposta externamente ao Colegiado de Curso, visto que o
mesmo é estância para a votação dessa proposta feita pelo departamento MNS. A
professora Luciana sugeriu seguir com a votação. A discente Marcelly mencionou que
os representantes do DALO não se sentiam confortáveis para votar a proposta, visto
que não havia sido debatida entre os alunos e que seria melhor ter um pouco mais de
tempo para avaliarem de forma mais adequada.  As professoras Camila e Daniele
mencionaram que a demora em votar a proposta poderia atrasar os trâmites e impedir
que o estágio integrado fosse implantado no 1º semestre de 2020, como era interesse
do  MNS.  Por  fim,  a  professora  Juliana  sugeriu  que  fosse  realizada  uma  reunião
extraordinária  para  que o  tema pudesse ser  discutido  junto  ao  NDE e os  alunos
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tivessem mais tempo para avaliar a proposta. Com a anuência de todos os presentes
foi  acordada  a  reunião  extraordinária  para  votação  da  proposta  no  dia  treze  de
novembro as doze horas; 4. Transferência Interinstitucional da solicitante Lorena
Alves Lopes de Castro: A professora Juliana informou que deferiu ad referendum a
solicitação da aluna de Nutrição UFRJ Macaé devido ao prazo curto estabelecido no
processo número: 23069.008588/2019-79, os membros aprovaram o ad referendum
por unanimidade.   Em seguida, a Professora Juliana iniciou os informes.  1. Projeto
Embaixador CRN4  - Posse 31/10/2019: A professora Juliana explicou mais uma vez
sobre o projeto que visa integrar o meio acadêmico com o conselho de nutrição, e
falou sobre o evento  que foi realizado para a posse dos embaixadores que são  a
docente Juliana dos Santos Vilar e a discente Marcelly Christina Cabral dos Santos
representantes da nossa Faculdade de Nutrição 2. Semana Acadêmica (premiações
da Nutrição):  A professora  Juliana falou  sobre  o  evento,  mencionou que  tiveram
temas atuais e interessantes na área de Nutrição e que foi bem divulgado, porém a
frequência   de  alunos  foi  bem pequena   e  solicitou  ao  representante  do   DALO
presente tentar conscientizar os alunos para que compareçam aos eventos quando se
inscreverem, pois existe uma programação que gera custos para compra de gêneros
alimentícios para oficinas culinárias, por exemplo. A aluna Marcelly disse que isso
ocorre muito quando o evento é gratuito e sugeriu aumentar as vagas na inscrição
para prever  essa evasão.  A professora informou também que as alunas Thaís da
Costa  Rodrigues  e  Roberta  Pontes  foram  premiadas  como  autoras  de  melhores
trabalhos  na  Faculdade  de  Veterinária  e  Ciências  Biológicas,  respectivamente.  3.
Coordenação  de  Curso:  A professora  Juliana  Vilar  informou  sobre  a  demora  no
processo de alteração do regime de carga horária de 20 horas para 40 horas devido
ao cargo de Coordenação. Em virtude do processo não ter previsão de conclusão,
além de existir a possibilidade de não ter a alteração de salário compatível a carga
horária  devido  à  necessidade  de  julgar  a  existência  de  recursos  orçamentários  e
financeiros para as despesas decorrentes da referida alteração, a professora Juliana
declarou  sua  decisão  de  declínio  do  cargo  de  Coordenação.  Sendo  assim,  a
professora  Silvia  Pereira,  atual  Vice-coordenadora,  assumirá  a  Coordenação,  mas
solicitou, junto ao Colegiado de Unidade, a convocação de novas eleições para   a
Coordenação.  A  professora  Luciana  lamentou  a  saída,  lembrou  de  como  foi
complicado a eleição para coordenação após a licença da Professora Gabrielle e que
se  faça  uma  ampla  discussão  sobre  a  coordenação  e  sua  importância  para  a
Faculdade. O Dalo agradeceu a professora Juliana pela excelente atuação e mesmo
neste  pouco  tempo  como  coordenadora  ela  sempre  teve  disposta  a  sentar  e
conversar com eles. Desde a primeira semana após sua posse, ela já disponibilizou
seus horários para os alunos, mesmo com todas as dificuldades em relação ao seu
processo de alteração de regime de carga horária. A plenária parabenizou o trabalho
desenvolvido pela professora Juliana  neste pequeno espaço de tempo e professora
Luciana  propôs  realizar  uma Moção de  reconhecimento  e  agradecimento,  que foi
aprovada pela plenária. Terminados os pontos de pauta e os informes, foi aberta a
palavra livre. O Professora Claudia March falou sobre o projeto de Atenção básica e
que no dia dezenove de novembro  na escola de serviço social vai haver um evento
sobre o tema  e que vai enviar por e-mail para que todos possam ir.  A Professora
Juliana agradeceu as palavras a presença de todos e encerrou a reuniãolavrando esta
ata, a qual data e assina. Niterói, cinco de novembro de dois mil e dezenove.
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